

Товарищу Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ тов. КАГАНОВИЧА Л. М. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с 50-летием со дня рождения Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом наградить тов. Кагановича Лазаря Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 21 ноября 1943 года.

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства — в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш дорогой друг и товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа. Центральный Комитет ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Колхозный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 68 (2698) | Четверг 25 ноября 1943 г. | Цена 15 коп.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самотеком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для

всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протомарами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей протомаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупку.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Ликеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженинов — 20 пудов, К. В. Пупыкин — 10 пудов, тракторист М. Ф. Курзыкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно немедленно ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребительскую кооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отавариванию покупаемого хлеба, к продвижению протомаров до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники кооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая „Горьковской коммуны“ за 21 ноября)

ПРОДАДИМ ГОСУДАРСТВУ БОЛЬШЕ ХЛЕБА И КАРТОФЕЛЯ! ПРИБЛИЗИМ ЧАС РАЗГРОМА ВРАГА

С большим патриотическим подъемом прошло вчера совещание председателей сельсоветов и колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций района по вопросу закупок хлеба и картофеля государству.

В своем выступлении секретарь райкома ВКП(б) тов. Ермолаев показал активу политическое и военно-хозяйственное значение государственных закупок хлеба и картофеля. Красная Армия, — говорит тов. Ермолаев — подвигается все дальше на Запад, изгоняя с родной земли немецко-фашистских мерзавцев. Давать больше и больше продовольствия

нашим славным воинам — патриотический долг каждого колхоза, каждого колхозника. Стране нужен хлеб и картофель и мы его должны дать путем продажи государству из имеющихся излишков в колхозах и личных запасов колхозников. Тов. Ермолаев призвал весь партийный, советский и колхозный актив, всех колхозников и колхозниц, выполнить свой долг перед родиной и фронтом, продать государству необходимое количество хлеба и картофеля и этим помочь Красной Армии быстрее разгромить врага!

Из выступления тов. Саборова М. С.

председателя колхоза „Алга“

С яркой волнующей речью на совещании по хлебозакупкам выступил Депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза «Алга» тов. М. С. Саборов.

— Война требует, — сказал тов. Саборов, — напряжения всех сил народа. Красной Армии нужны не только пушки, пулеметы, танки, самолеты и другое вооружение, ей нужно и продовольствие.

Чем больше даем мы стране, фронту хлеба и других продуктов, тем ближе час изгнания с нашей земли немецких захватчиков. Государственные закупки хлеба — важнейшая военно-политическая задача, от решения которой зависит дальнейшее бесперебойное снабжение Красной Армии и ра-

бочих промышленности продовольствием. Мы с нетерпением ждем дня окончательной победы. Но без хлеба победить врага нельзя. Продадим же больше хлеба государству, приближим час желанной победы. Наш Андреевский колхоз и все колхозники не пожалеют ничего на дело разгрома врага. Мы из излишков колхоза и личных запасов колхозников продадим государству 20000 пудов хлеба и 6000 пудов картофеля. Я лично — заканчивает тов. Саборов — продаю государству 100 пудов хлеба. Пусть и мой хлеб будет маленьким вкладом в общее дело — разгрома ненавистного врага.

Из выступления тов. Глазунова М. П.

председателя Вершининского колхоза

Наши дети, отцы и братья не жалея сил, не щадя жизни бьются на фронте с немецкими мерзавцами, прогоняя их из пределов нашей Родины. Мы здесь, в тылу, напрягаем все усилия к тому, чтобы как можно больше помогать доблестным воинам громить врага. Мы ничего не жалею для победы. Я вот потерял последнего сына, который защищал нашу родную землю. Могу ли я сейчас стоять в стороне от решения важнейшей государст-

венной задачи — хлебозакупок. Если я не жалею себя, не жалею детей своих ради защиты Родины, то могу ли я жалеть имеющиеся излишки хлеба для разгрома врага.

Наш колхоз и колхозники продают государству из излишков колхоза и своих личных запасов 15000 пудов хлеба, а я лично от чистого сердца продаю стране 60 пудов хлеба. Пусть каждый наш пуд будет мощным ударом по врагу.

Из выступления тов. Терентьевой А. А.

председателя Севастьяновского колхоза

Стране, Красной Армии нужен хлеб. Правительство обращается к нам, — колхозникам и колхозницам с призывом: продать государству из излишков колхозов и личных запасов колхозников необходимое количество хлеба. Война требует напряжения всех сил,

чтобы выйти из нее победителем. Хлеб — это победа. Сознавая всю важность государственных хлебозакупок, я из личных запасов продаю государству 50 пудов хлеба и думаю, что наш колхоз и колхозники продадут не менее 40 тонн.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время
с 17 по 23 ноября 1943 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2-х тысяч немецких солдат и офицеров и захватили пять совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях совет-

ские части истребили до 3-х тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска завязали несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, в виду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Бруслова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.



Колхоз «Социализм» Ласум Измайловского района Азербайджанской ССР, выполнив все виды госпоставок, приступил к выдаче авансов колхозникам по трудностям.

На снимке: кладовщик колхоза М. М. Алиев (слева) отпускает колхознику-инвалиду Отечественной войны т. Г. В. Намазову пшеницу в счет заработанных им и его семьей трудодней.

Фото Г. Сельх.

Фотохроника ТАСС

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТСКИХ РАБОТНИКОВ

23-24 ноября в Сергачском парткабинете состоялся межрайонный двухдневный семинар пропагандистских работников Сергачского, Бутурлинского, Спасского, Пильненского и Тепло-Станского районов.

Участники семинара обменялись опытом кружковой работы по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», рассказали о формах помощи самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина.

Н. К.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских «работителей», вчера сказал тов. Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бьет 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан-французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупно-промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами об-

ластях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В Северной и Центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16-ти тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отравлена в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют порабощенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волинский

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ШКОЛЕ

Правление Козловского колхоза (председатель тов. Гуськов) мало проявляет заботы о школе. Несколько раз я обращался к Гуськову с просьбой, чтобы он поручил колхозникам произвести утепление школы — устройство завалины. Гуськов обещал, ждать пришлось довольно долго. Только 12 ноября пришли колхозники, сделали завалину с 3 сторон, а с 4 стороны не завалили. В школе холодно.

Дров для школы привезли только 2 воза, чего никак недостаточно.

19 октября правление разобратило заявления о помощи нуждающимся детям. Правление решило выдать 4 пары валенок детям фронтовиков. Пронес слишком месяц, а решение остается невыполненным.

Когда же, наконец, Гуськов позаботится о школе и учащихся? Сковорский зав. школой.

ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОВИКАМИ

Наш земляк, бывший работник райфо тов. Горбачев прислал своему другу А. Мирскову письмо. Письмо зачитывалось колхозникам. Боевыми делами отвечают братцевские колхозники на письмо фронтовика. Эти два письма мы печатаем ниже:

«Привет с Кубани. Здравствуй друг Шура. Шлю пламенный гвардейский, фронтовой привет. Спешу сообщить: мы на своем участке фронта успешно завершили военные операции по освобождению Кубани от немецкой чумы.

Но сердце наполняется жгучей местью к немецким варварам, когда видишь их следы отступления. Никак не укладывается в человеческом сознании то, что видишь своими глазами. Даже трудно верить, что это все творилось руками человека.

Вот, что они творят при своем отступлении:

У мирного населения поголовно забирают весь скот, продукты, одежду, постельные принадлежности. Что не успевают и нельзя вывозить — сжигают, поджигают. Взрослое, трудоспособное население угоняют, сопротивляющихся — расстреливают. Положительно все минуют.

Мы наблюдали такой факт,

когда женщину больную, нетрудоспособную, немцы не взяли в Германию, ее детей 9 и 12 лет угнали, а у ней все забрали.

Когда смотришь на эту картину, до боли сжимается сердце и наполняется ненавистью. Именно поэтому бойцы и командиры Красной Армии неудержимо рвутся вперед на запад и в порыве ярости ломают всякое сопротивление озверелого врага, и шаг за шагом освобождают родную землю.

В некоторых местах наши части захватывают сотни и тысячи мирных жителей, которых немцы угоняли, но не успели отправить на каторгу. Вот, что они рассказывают: их гонят пешком, всех вместе мужчин, женщин, детей и стариков. Отстающих бьют прикладами, плетями. Больных, которые не могут двигаться дальше, убивают.

Я пишу лишь маленькую часть того, что мы видим, ведь всего в письме не опишешь. Вот почему кулаки невольно сжимаются и сердце рвется на справедливую месть.

Шура! Мы все фронтовики, как один, неустанно выполняем приказ великого Сталина — изгнать всех немцев с нашей священной земли.

В свою очередь я прошу

тебя призываю и всех своих земляков приложить все свои силы и средства для общего, дела страны — для победы.

Я обращаюсь ко всем землякам Сергачского района с тем чтобы они, в эти дни напряженной борьбы, подняли высоко знамя борьбы с немецкими оккупантами. Пусть ваши колхозники досрочно выполняют все государственные обязательства.

С приветом Ф. И. ГОРБАЧЕВ».

«Здравствуй уважаемый друг Федор Иванович!

Сердечно благодарю за письмо, которое получил вчера вечером, в момент, когда после дневного труда у меня собралась группа колхозников. Я прочитал Ваше письмо колхозникам. Колхозники просили написать Вам, что они всеми силами стремятся оказать помощь родной Красной Армии. Наш колхоз до октябряского праздника полностью закончил молотбы и рассчитался с государством по хлебопоставкам. Часть мяса, как колхозом, так и колхозникам, сдана в счет 1944 года.

С сердечным приветом Ваш друг А. МИРСКОВ».

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Медленно разворачивается подготовка к весеннему севу в Еропкинском колхозе, Лопатинского сельсовета.

— До весны время много, еще успеет подготовиться — оправдывают в Еропкине свою неразворотливость.

Плана подготовки к весенне-посевной в колхозе нет. Сортировать семена начали только 2 дня назад, просортировано совсем незначительное количество посевного материала. Сбор местных удобрений еще не про-

водили, навоз на поля не вывозят. Подобное положение и с сельскохозяйственным инвентарем.

Руководство колхоза не мобилизовало колхозников на успешную работу по подготовке к севу. С докладом т. Сталина колхозники не ознакомлены, читали доклад только колхозные активисты.

Такое положение в колхозе нетерпимо. Надо правлению колхоза немедленно перестроить свою работу, повысить темпы подготовки к посевной.

Н. Сергеева.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц